今日4 版 总第 2845 期

中共开化县委主办 开化传媒集团出版

用仍是個好地方





微信扫一扫 堂上看开化





新闻热线:6660365 投稿信箱:khrb@163.com

# 第八届中国(开化)根雕艺术 文化节隆重启幕

本报讯(记者 胡卓姗 余问 清)初冬盛日,嘉宾云集。12月 2日上午,第八届中国(开化)根 雕艺术文化节——第六届"醉根 杯"中国根雕现场创作大赛和第 三届"一带一路"国际根艺文化交 流周在根宫佛国文化旅游区隆重 启幕。一年一度的根艺盛会如约 而至,开化再次吸引世界目光。

中国工艺美术协会副会长王 志杰,国际木文化学会秘书长苏 金玲,浙江省标准化研究院院长、 浙江省品牌建设联合会秘书长陈 自力,浙江省艺创文旅发展有限 公司总经理陈岩,都市快报社编 委金立鹏,衢州市副市长吕跃龙 等出席活动。县领导项瑞良、鲁 霞光、张伟刚、华寿军、傅强,根宫 佛国发展中心主任齐忠伟,中国 工艺美术协会根雕专业委员会主 任、衢州醉根艺品有限公司董事 长徐谷青等参加活动。

参加启动仪式的还有来自 带一路"沿线国家的国际根雕 艺术家,参加"以文汇旅·相遇开 化"的文化艺术名家,"醉根杯"中 国根雕现场创作大赛参赛选手, 以及国际木文化学会、品联会、省 标院特邀嘉宾,新闻媒体,职教中 心"谷青班"与文旅专业学生等。

此次文化节由中国工艺美术 协会、国际木文化学会、开化县人 民政府主办,响应习近平总书记 提出共建"一带一路"倡议,围绕 "中国根雕拥抱世界"这一主题, 让开化的根雕文化在推进"一带 一路"国际合作、经济文化交流中 继续发挥重要作用。

"又是一年初冬时,佛光辉映 醉根园。"项瑞良代表县四套班子 和36万开化人民向参加本次活 动的领导、来宾和国内外根雕艺 术家们表示热烈欢迎。他说,独 一无二的根雕艺术,辉映了开化 得天独厚的生态优势;精雕细琢 的根雕创作,展现了开化精益求 精的工匠精神;开放共享的根雕 文化,蕴含了开化携手追梦的美 好愿景。根雕搭台、文化唱戏、产 业赋能、百姓增收,根雕已然成为 开化城市的一张"金名片"。

苏金玲表示,开化根雕的实 力和发展潜力是任何国家都无法 比拟的,在国际上也是绝无仅有 的。传播和弘扬中国根艺文化需 要我们的共同努力,这其中离不 开身心合一、高素质的艺术从业 者。不同的生存土壤和生活方式 让世界多姿多彩,希望国际友人 能将开化的美好、根艺,中国的热 情、智慧带到世界各地,同时,我 们也要学习别国根的文化,以根 为媒、以根会友、借根出海、联通

王志杰在致辞中说,世界根 雕看中国,中国根雕在开化。近 年来,开化根雕于创意上不断融 入新工艺、新视角、新需求与新应 用,更为可喜的是,今年又融入了 新标准,使根雕艺术在工艺上真 正"有法可依"。"醉根杯"中国根 雕现场创作大赛至今已举办到第 六届,历届大赛精彩纷呈,亮点不 断,已成为中国根雕大赛的第一 品牌赛事、根雕现场艺术创作的 展示窗口、根雕艺术交流的平 台。希望通过大赛可以引导人们 体验根雕文化,使中国工艺美术 在世界各地开花结果,促进中国 文化产业走向繁荣。

启动仪式上,"浙江制造"团 体标准《根雕》发布并颁发证书, 根宫佛国旅游新业态发布,第六 届"醉根杯"中国根雕现场创作大 赛比赛规则公布,参赛选手代表

"我宣布'醉根杯'中国根雕 现场创作大赛和'一带一路'国际 根艺文化交流周启动!"最后,吕 跃龙宣布活动启动。

启动仪式结束后,领导和嘉 宾前往"醉根杯"中国根雕现场创 作大赛基地,参观中外根雕艺术 家创作现场。

#### 上海开化商会召开二届二次 会员大会暨2020年迎春会

本报讯 (记者 丰智 慧) 11月30日,上海开化商 会二届二次会员大会暨 2020年迎春会在上海浦东 新区召开。县委常委、统战 部长邹燕辉,县人大常委会 副主任姜立忠等出席会议。

邹燕辉在致辞中向上海 开化商会二届二次会员大会 的召开表示祝贺,并指出,近 年来,在外开化人和开商的 发展成绩斐然,并积极投身 家乡经济建设和公益事业, 为开化发展引进人才、智力、 资本,带来新思想、新观念、 新业态,成为了开化经济社 会发展一支重要的力量。希 望上海开化商会能一如既往 地搭好台、牵好线、架好桥, 不断加强自身建设,努力打 响上海开化商会品牌,服务

在外开商,情系家乡建设,为 开化经济社会高质量做出更 大贡献。

会上,上海开化商会会 长诸葛忠代表商会理事会作 2019年工作总结及2020年 工作展望。上海浙江商会执 行副会长、上海市衢州商会 会长罗欣同志作《不忘初心, 坚定信念,明天更美好》的主 题发言;商会党支部书记程 伟雄作2019年党支部年度 工作总结。此外,会议还对 2019年度商会先进个人进 行了表彰。秘书处报告 2019年度财务收支情况。 开化县政府经济技术协作中 心还向大家介绍了开化的县 情、特色优势、发展情况、招 商平台、投资环境等招商推 荐活动。

#### "水墨开化•筑梦同舟" 当代中国画名家邀请展启幕

本报讯(记者 方晓璐 余问清) 为庆祝新中国成立 七十周年,进一步贯彻落实 习近平总书记关于文艺工作 的重要讲话精神,11月30日 上午,"水墨开化·筑梦同 舟"——当代中国画名家邀 请展暨走进钱江源国家公园 中国画名家写生采风活动在 根宫佛国文化旅游区神工天 趣园启幕。

本次展览由衢州市文学 艺术界联合会、中共开化县 委宣传部主办,汇聚了中国 美术家协会会员、高校艺术 类教授及美术学博士为主体 的30位中国画名家的近百 幅精品画作,艺术作品个性 鲜明,时代气息浓郁,是近年 来规格和水平较高的一次展 览,展出时间将持续至12月  $15 \, \square$ 

展览以"水墨开化·筑梦 司舟"为主题 旨在加强开化 的对外文化艺术交流,树立 开放包容的开化文化大县形 象,进而打造独具地域特色 的国家级文化旅游示范区金

中国人民大学继续教育 学院中国画研究中心主任马 汉跃在致辞中表示,开化让 自己感受到了江浙之美和根 艺之精,这次展览把诗书画 和根雕艺术融合在一起,是 一种完美的艺术表达,这种 表达必定能给当代艺术创作 带来新的启发。希望艺术家 们能够好好体验开化这片美

好的山水,创作出更好、更美 的作品,将开化山美水美人 美带到世界各地去。

中华诗院院长、著名诗 人、书法家李远山表示,开化 是他的第二故乡,来到这里 感到非常高兴。这么多国内 影响力巨大、有着深厚文化 情结的艺术家齐聚开化写生 采风创作,用自己辛勤的笔 触描绘开化蓝图,必将掀起 波澜。诗书画是同宗同源 的,相信通过此次活动,会吸 引更多的艺术家走进开化, 描绘开化。

北京同舟画苑院长、本 次活动的总策划姚旭辉博士 是开化马金人,他希望通过 本次展览及写生采风活动, 不仅能为家乡人民带来一道 丰盛的视觉盛宴,为开化本 地艺术家与全国知名艺术家 之间架设起一座沟通、学习 的桥梁 促进开化文化事业 和文化产业繁荣发展,更重 要的是通过艺术家们手中的 画笔和才情描绘山水开化, 向全世界推广开化的生态文 化、传统文化、根艺文化和革 命老区文化,进一步提升钱 江源国家公园的美誉度和影

社会主义核心价值观:

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## 第六届"醉根杯"中国根雕现场创作大寒开幕

12月2日上午,第六届"醉根 杯"中国根雕现场创作大赛基地 里,电钻滋滋作响,木屑迎面飞 扬,来自国内外的根雕艺术大师 齐聚一堂,用各式各样的雕刻工 具凝神创作着。

这是第三届"一带一路"国 际根艺文化交流周系列活动之 一。与往年不同,今年大赛不仅 邀请了40名国内根雕艺术大师, 还有来自14个国家的十余位艺 术家参与根雕创作,现场展示各 自的美学思想和对根的理解。





### 浙江制造《根雕》标准新闻专访会召开

本报讯(记者 刘祺然)12 月2日,浙江制造《根雕》标准新 闻专访会在神工天趣园刘小平工 作室举行,浙江省品牌建设联合 会副秘书长曹伟、浙江省标准化 研究院副主任刘彦林、中国工艺 美术协会根雕专业委员会副主任 刘小平、开化根宫佛国文化旅游 区发展中心根宫佛国管理处主任 赖飞明等与国家、省、市、县媒体 记者齐聚一堂,围绕浙江制造《根 雕》标准发布的重要意义、艺术品 如何标准化、浙江制造《根雕》核 心内容与专业标准、浙江制造《根 雕》标准制定的原因以及根雕标 准对地方产业提升的重要作用等 相关内容与问题展开了交流。

据了解,中国根雕艺术行业 自20世纪80年代以来,经历长达 30年的自由发展,行业标准模 糊,没有规范的教材和制作工艺 标准,无法开展现代学徒制教学, 虫蛀、开裂、变形、腐烂等情况导 致作品存世时间短等问题逐渐凸 显。浙江制造团体标准《根雕》从 设计、工艺、技术要求、材料要求 等多个方面全面明确了根雕行业 的标准,先进性得到了中国工艺 美术协会和行业的一致认可,对 根雕制作技艺的传承,促进根雕 产业的健康发展,规范根雕产业 的市场秩序,加强行业自律、规范 行为,提升行业的职业素养、技艺 能力和管理水平,促进行业整体 形象提升和增强知名度和影响力 有着重要意义。